

# 丝绸之路高铁沿线城市开启 “旅游+高铁+城市”合作

## 旅游资讯

8月16日,以“牵手高铁线路 共谋旅游合作”为主题的2017丝绸之路高铁城市旅游合作大会在宝鸡召开,来自全国14个省区市、33个丝绸之路高铁沿线城市的旅游局长、旅游企业负责人以及宝鸡各区县旅游局、景区、旅行社的代表和新闻媒体约300人参加大会。这是陆上、海上丝绸之路城市首次以高铁为纽带联合举行的城市旅游合作大型互动式活动。

此次在宝兰高铁东起点宝鸡市举行合作大会,旨在通过旅游城市间共同研讨、合作交流、联动营销等,促进城市合作、线路延伸、产品打造、客源互动、惠民便民,进一步加速丝路高铁沿线城市间的旅游合作一体化进程,为“一带一路”旅游发展及游客互动体验作出新贡献。

2017丝绸之路高铁城市旅游局长圆桌会议和丝绸之路高铁城市旅游线路设计研讨会是本次大会两个重要的合作活动,形成了《丝绸之路高铁城市旅游合作共识》,明确将按照循序渐进的方式积极构筑高铁时代的全域旅游环境体系,主动培育高铁时代的旅游产品合作体系,建立顺应高铁时代的旅游城市营销合作体系,协力促成互联互通的网络合作体系,做大旅游惠民的行业联动合作体系。

本次大会由陕西省旅游发展委员会、宝鸡市政府、西北旅游协作区联合主办。大会发布了《丝绸之路高铁城市旅游合作宣言》。(新华社)

## 人在旅途

### 有一篇童话,名叫舍夫沙万

摩洛哥西北部,里夫山山谷中,靠近地中海,有一座童话般梦幻的蓝色城镇,舍夫沙万。地中海气候区,夏季,干燥炎热,带着类似沙漠的问候,这些曾经在地理课本上背诵过的概念,足以形容六月的舍夫沙万。

这座城镇历史悠久,古色古香,弥漫着浓郁的阿拉伯风情。除开这些套话似的形容,它的与众不同,就在于它童话般的梦幻色彩——大多数的民宅,门、墙、阶梯,都被粉刷成了浅浅的蓝色,与远处的地中海,和上方澄净的天空相得益彰。火球似的太阳,热辣辣的光,在这个小镇面前,竟然都收敛了些许张扬。至少,游人在视觉上感受到一阵清爽。蓝色,是这个小镇的基调。

关于这座小镇的蓝,有形形色色的解读。有人说,蓝色是为了防蚊虫,蚊虫对蓝色感到抵触。有人说,蓝色能让人感到宁静,在视觉上有降温的效果。还有人说是为了抵御外来入侵者,将建筑漆上海洋天空一样的颜色,侵略者就找不到北了……但我更愿意相信,它有更浪漫的色彩。

——城镇的居民想要留住蓝天的感觉,便将整个城都漆成了粉蓝。

——有人说,蓝色是地中海的象征,是希腊的情怀。即使地中海在几十公里外,但这不能阻挡人们诗意般飞扬的想象力。

舍夫沙万与犹太人有着千丝万缕的联系。据历史记载,1471年,受到西班牙宗教迫害的犹太人发现了这个世外桃源样的地方,得天独厚,偏居一隅的地理位置,形成天然屏障,为一群饱经沧桑的人们吃下了一颗“定心丸”;到了20世纪,希特勒对犹太人进行了迫害和屠杀,那时候,又有一群犹太人来此避难。在犹太人眼中,蓝色代表和平与天堂,让人保持高度的,精神上的觉知。从1930年开始,每年春雨过后,人们便用蓝色的涂料一遍一遍粉刷房屋,以求得神灵的庇佑。在这100多年里,极少外人来到这里,小镇似乎汲取了

属于蓝色的宁静。直到1948年,以色列建国,大批犹太人迁走以后,这个习俗却依然被保留至今。

城里的小路弯弯拐拐,但是,只要认准了几个标志性的城门,便不容易迷路。

舍夫沙万还以种植大麻著称,据说欧洲60%的大麻,都从这里进口。带着好奇心,我去参加了一个大麻参观团。在弥漫着神秘草香的地里,一个当地农夫告诉我:“等到大麻变黄,就可以收割了。”

在当地的一个农家小院,我见到了大麻“加工”。将晒干的大麻装进铁碗,蒙上布,找来一根树枝,敲呀敲,就像打瓦鼓一样,捣鼓几分钟,把大麻压成粉末。“把粉末装进香烟里,点燃了抽,有一种天堂的感觉!”农夫说道。(余京懋)



## 万源市黑宝山 将开发旅游康养综合项目

海南森态旅公司拟投资20亿元打造



近日,海南森态旅旅游开发有限公司总经理陈昌平一行四人来万源市考察黑宝山旅游康养综合开发项目并召开座谈会。该公司拟投资20亿元打造黑宝山,分10年完成景区开发建设,最终形成国内一流的集旅游、休闲、养老、养生、高端的旅游品牌。

会上,海南森态旅旅游开发有限公司演示了旅游开发项目的规划构想,与会人员纷纷就旅游开发项目发表了意见建议。考察人员一行表示公司愿与万源市在旅游项目开发上进一步加强合作,实现互利共赢。公司对黑宝山旅游康养综合开发项目拟投资20亿元,分10年完成景区开发建设,最终形成国内一流的集旅游、休闲、养老、养生、高端的旅游品牌。预计分三期工程来完成此项目,一期工程用1到3年时间完成基础设施以及景点的布置;二期工程建成完备的旅游接待中心、康养中心;三期工程则对黑宝山蕴含的稀有资源进行深度开发,建成热带水果观光项目、中药材开发项目,以及在现有基础上拓建新景点。

万源市党政主要负责人表示,黑宝山森林公园是全市旅游中重要的组成部分,旅游开发前景十分广阔,真诚欢迎海南森态旅旅游开发有限公司企业家来万源投资兴业,共谋发展,积极促进此次合作。同时,对该公司就黑宝山森林公园旅游项目的规划设计表示了充分肯定,认为规划设计高端、思路大气,符合旅游市场发展需求。希望公司进一步加强与万源市相关方面的衔接沟通,深入考察论证,就合作模式、开发计划等形成具体意见。在规划设计上坚持保护生态优先、提高投资强度、与全市现有的旅游等各项方案规划深度融合,在定位上紧密结合国家产业政策,在开发中遵循法规政策和万源市实际,围绕景点定位,全力推进项目尽快落成。

据了解,黑宝山省级森林公园面积达39843亩,境内山峰俊秀、林木茂盛、溪流潺潺。森林覆盖率达99%,夏季最高气温28.5,春季百花漫山,夏季凉爽宜人,秋季彩叶簇拥,冬季银装素裹。目前,景区外部道路已全部硬化,通信、供电等基础设施良好,是避暑消夏、森林康养的度假圣地。(马发海 张雅乐 向也)



西湖: 撷得荷香待秋凉

(翁忻悦 摄)